

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кенарской Марии Викторовны на тему «Совершенствование диагностики и коррекции синдрома энтеральной недостаточности у пациентов с распространённым перитонитом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. – Хирургия.

В экстренной абдоминальной хирургии одну из самых тяжёлых групп больных составляют пациенты с распространённым перитонитом. Актуальность данной проблемы подтверждается высокими цифрами летальности, которые составляют 20-30%, а при развитии абдоминального сепсиса достигают 90%. Одну из ведущих ролей в развитии полиорганной недостаточности при перитоните играет синдром энтеральной недостаточности. Основной причиной этого синдрома является парез кишечника с нарушением его моторной и эвакуаторной функций с развитием секреторной, всасывательной, иммунной и барьерной функций тонкой кишки. Происходит транслокация бактерий и токсинов из кишечного просвета в брюшную полость и системный кровоток, что становится ведущим источником эндогенной интоксикации. Диссертационное исследование М.В. Кенарской, направленное на совершенствование диагностики и коррекции синдрома энтеральной недостаточности у пациентов с распространённым перитонитом, является актуальным и важным для практического здравоохранения.

Судя по представленному автореферату автором чётко сформулированы цель и основные задачи. Клинические исследования проведены в достаточном объёме, полученные результаты подвергнуты подробному анализу и статистической обработке.

Все материалы, при рассмотрении в сравнительном аспекте, позволяют дать положительную оценку предлагаемой автором работы по диагностике и коррекции синдрома энтеральной недостаточности у пациентов с распространённым перитонитом. При сравнительном анализе клинического

материалы автор показал, что применение комплексной индивидуализированной тактики в отношении синдрома энтеральной недостаточности позволило улучшить результаты лечения пациентов с распространённым перитонитом. При этом удалось достичь снижения частоты послеоперационных осложнений тяжёлой степени с 45,7% до 17,5%, частоты летальных исходов с 33,9% до 19,1%.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Кенарской Марии Викторовны на тему «Совершенствование диагностики и коррекции синдрома энтеральной недостаточности у пациентов с распространённым перитонитом» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме распространённого перитонита современной хирургии, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления Правительства РФ от 20.03.2021 № 426), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор - Кенарская Мария Викторовна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. - Хирургия

Профессор кафедры
экспериментальной и клинической
хирургии медико-биологического
факультета ФГАОУ ВО «РНИМУ им.
Н. И. Пирогова» Минздрава России,
заслуженный врач Российской
Федерации, доктор медицинских
наук, профессор
14.01.17 - Хирургия



Горский Виктор Александрович

Подпись профессора В. А. Горского «заверяю»

Ученый секретарь ФГАОУ ВО РНИМУ
им. Н. И. Пирогова Минздрава России
кандидат медицинских наук, доцент



Демина Ольга Михайловна

117997, г. Москва, ул. Островитянова
д.1, стр. 9; тел.раб.: +7 (985) 222-71-65 e-mail: gorviks@yandex.ru